
 
 

Exercice 1(3pts) 

 Compléter le tableau suivant : 

Fonction L’ensemble de définition de ࢌ Parité de ࢌ 
(࢞)ࢌ =    |࢞|࢞

(࢞)ࢌ =
૚
૛࢞ + ૞   

(࢞)ࢌ  = ࢞√ + ૛   
Exercice 2(4,5pts) 

Soit ࢌ la fonction définie sur IR par (࢞)ࢌ  = ૛࢞ − ૝࢞ + ૜ et P sa courbe représentative dans un     
repère orthonormé(۽, ଍⃗, ଎⃗). 

1) a) Montrer que (࢞)ࢌ ࢞) = − ૛)૛ − ૚. 
b) En déduire le sommet de la parabole P ainsi que son axe de symétrie. 
c) Calculer ࢌ(૛), ,(૜)ࢌ  .(૞)ࢌ et (૝)ࢌ

2) Construire P. 
3) a) Tracer la droite ∆: ࢟ = ࢞− + ૜ 

b) Résoudre graphiquement(࢞)ࢌ  = ࢞− + ૜. 
c) Résoudre graphiquement  ࢞૛ − ૜࢞ ≥ ૙. 
d) Déterminer graphiquement les variations de f. 

Exercice 3(9pts) 

       Dans un repère orthonormé (۽, ଍⃗, ଎⃗)  du plan on donne l’ensemble C  d’équation : 

૛ܠ             . + ૛ܡ − ૝ܠ + ૝ܡ − ૚૛ = ૙ 

1) Montrer que C est un cercle puis déterminer son centre I et son rayon R. 
 

2) a) Vérifier que le point A(0,2) appartient au cercle C. 

      b) Placer le point A et  tracer le cercle E. 

3) Déterminer graphiquement les coordonnées des points d’intersection  du cercle C et l’axe des 
ordonnés. 

4) Vérifier que l’équation cartésienne  de la droite D  de vecteur normal ܖሬሬ⃗ ൫ି૚
૛ ൯ et passant par 

 le  point A est :  ૛ܡ − ܠ − ૝ = ૙ 

a)  Montrer que D est tangente au cercle C. 
b)  En déduire les coordonnées du point de contact de C et  D. 
c) Tracer la droite D. 
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Exercice 4(3,5pts) 

Dans le graphique ci-dessous, sont représentées la parabole P d’équation  ࢟ = ૛࢞ + ૢ
૛

࢞ + ૛  , 

la droite  ࢟ : ࡰ = ૙, ૞࢞ + ૛ et la courbe C d’équation  ܡ = ܠ√ + ૝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Par une lecture graphique : 

 
1) a) Résoudre        ࢞૛ + ૢ

૛
࢞ + ૛ = √࢞ + ૝. 

b) Résoudre √࢞ + ૝ =  0,5x+2. 

c) Résoudre   ૙, ૞ܠ + ૛ ܠ√ ≤ + ૝ 

d) Résoudre       ࢞૛ + ૢ
૛

࢞ + ૛ ≥ ૙, ૞ܠ + ૛ 

2) Ranger dans l’ordre croissant         ࢞૛ + ૢ
૛

࢞ + ૛   ,  √࢞ + ૝  et   ૙, ૞࢞ + ૛  pour   ࢞ ≥ ૙ 
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